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ATA DA 15ª REUNIÃO DE CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE
SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA
15 DE DEZEMBRO DE 2021.

Aos 15 dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, foi realizada 15° reunião
extraordinária do Conselho Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às
17:00 horas, por videoconferência com a participação das/os seguintes conselheiras/os:
Sabrina Moraes (Presidenta), Cleidson Nazário (Vice Presidente), Patrícia Maria Sousa de
Jesus (1ª Tesoureira), Monique Simões Cordeiro (2ª Tesoureira), Carlos Augusto da Silva
Costa (1º Secretário), Natália Silva Nicácio (2° Secretária), Ivana Ananias (conselheira
fiscal) e os conselheiros suplentes: José Gomes de Souza, Mariani de Souza e Meyrieli de
Carvalho Silva. Justificaram ausência as/os seguintes conselheiras/os: Larisse Nunes;
Elielma Griggio da Silva; Carolina Brito de Oliveira; Hingridy Fassarella Caliari e Angélica
Sabrina Toras de Lucena Figueiredo

1. Solicitação de Desagravo Público: No dia 14 de dezembro do corrente, a coordenação
técnica recebeu por e-mail uma solicitação de desagravo público relacionada a fato ocorrido
em uma instituição hospitalar da grande Vitória, no qual um vereador realizou uma gravação
de vídeo e fez menção a atuação da assistente social, que supostamente “não quis
recebê-lo”. No requerimento apresentado via e-mail a profissional solicitou pedido formal de
desculpas e desvinculação do vídeo da internet. Na presente reunião, o vídeo foi
reproduzido e as/os conselheiras/os deram início à discussão da situação a partir do
requerimento e das bases normativas da profissão. As conselheiras Sabrina e Patrícia
pontuam que além da análise do pedido de desagravo realizado, entendem ser necessário
a construção de posicionamento político do Conselho acerca da questão. O Conselheiro
Cleidson pontua a necessidade de contato com a profissional para melhor compreensão da
situação. A conselheira Meyrieli sugere a realização de uma fala na câmara de vereadores
do município de Vila Velha (tribuna livre), por meio da articulação com parlamentares. O
Conselho Pleno delibera pelo prosseguimento do processo de desagravo público, sendo
nomeados os conselheiros relatores Patrícia Maria Sousa de Jesus e Cleidson Nazário.
Também foi deliberada a construção de nota de repúdio sobre o fato ocorrido, devendo ser
encaminhada aos seguintes destinatários: mesa diretora da câmara municipal de Vila Velha
(com solicitação de leitura em sessão); Secretaria Municipal de Saúde de Vila Velha;
Conselho Municipal de Saúde de Vila Velha; além de comunicação às profissionais
envolvidas. Os conselheiros Cleidson, Patrícia e Mariani ficaram responsáveis pela
construção do documento, com a contribuição das agentes fiscais. Foi estipulado o prazo
máximo de conclusão do documento para o dia 20/12/21. Por fim, a conselheira Sabrina
ressalta a importância política da presença da gestão e de assistentes sociais do município
de Vila Velha na sessão da câmara municipal de vereadores, caso a leitura da carta seja
possibilitada.

Informes:
O conselheiro Carlos Augusto realiza repasse acerca da conclusão do curso “Os
fundamentos do trabalho profissional do/a assistente social no Espírito Santo em tempos de
pandemia por Covid 19”, realizado no período de 22/09/21 a 08/12/21. A ação foi realizada
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por meio de um projeto de extensão por iniciativa do CRESS/ES e do Lótus (Grupo de
Estudos dos Fundamentos da Política Social e do Serviço Social, vinculado ao
Departamento de Serviço Social da UFES). A carga horária total foi de 30 (trinta) horas. O
conselheiro ressalta que as/os profissionais participantes avaliaram de forma positiva a
realização do projeto e destacaram a contribuição dos conteúdos ministrados para o
exercício profissional. Será encaminhado relatório sobre o desenvolvimento do projeto de
extensão para ciência da Comissão de Orientação e Fiscalização e gestão do CRESS/ES.

E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Moraes, deu por encerrada a 15 ª
reunião do Conselho Pleno no ano de 2021 tendo o 1ª Secretário, Carlos Augusto da Silva
Costa, lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada.


